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Το ματς με τις 19 αποβολές και το θάνατο της 
μητέρας ενός ποδοσφαιριστή
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Στην Ελλάδα, όσοι επιμένουν να ασχολούνται με το ποδόσφαιρο της, έχουμε δει 
ματς που δεν αρχίζουν ποτέ, ματς που δεν τελειώνουν ποτέ, γενικά έχουμε δει 
αρκετά. Ματς, όμως, με 19 αποβολές, δεν έχουμε δει ποτέ. Αυτό είναι… προνόμιο 
της Αργεντινής.

Αφιέρωμα | Ποδόσφαιρο

Στη Ν. Αμερική ακόμη και σήμερα μπορεί να δει ο καθένας διάφορα σκηνικά που 
για το ευρωπαϊκό ποδόσφαιρο θεωρούνται ανήκουστα. «Εχουν μείνει δεκαετίες 
πίσω», θα πει κάποιος που δεν τα γουστάρει αυτά. «Αυτό είναι το πραγματικό 
ποδόσφαιρο, με πάθος και νεύρα, όχι το modern football», θα πει όποιος είναι υπέρ. 
Οπως και να έχει, όπως κι αν το δει κανείς, το Μπόκα Τζούνιορς-Σπόρτινγκ 
Κριστάλ που έγινε στις 17 Μαρτίου 1971 πέρασε στην ιστορία και δε θα μπορούσε 
να συμβεί διαφορετικά από την στιγμή που στο τέλος οι μόνοι που δεν 
αποβλήθηκαν ήταν οι δύο τερματοφύλακες και ένας ακόμη!

Πώς, όμως, φτάσαμε εκεί; Το πρώτο βήμα ήταν η κατάκτηση του πρωταθλήματος 
Περού από την Σπόρτινγκ, η οποία έτσι πήρε το εισιτήριο για το Κόπα 
Λιμπερταδόρες και τοποθετήθηκε σε όμιλο που είχε ομάδες μόνο από Περού 
(Σπόρτινγκ και Ουνιβερσιτάριο ντε Ντεπόρτες) και Αργεντινή (Μπόκα Τζούνιορς 
και Ροζάριο Σεντράλ). Σπόρτινγκ και Μπόκα αναμετρήθηκαν αρχικά στο Περού και 
οι γηπεδούχοι επικράτησαν με 2-0, αναπτερώνοντας τις ελπίδες τους για πρόκριση 
από τον όμιλο. Τα πράγματα, όμως, δεν ήταν απλά, αφού οι Περουβιανοί θα έπρεπε 
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να φύγουν με θετικό αποτέλεσμα και από το Μπομπονέρα, σε ένα ματς που είχε 
μετατραπεί σε… πόλεμο, λόγω της κρισιμότητας του, πριν καν αρχίσει.

Οταν άρχισε, μπροστά σε 60.000 αφιονισμένους Αργεντίνους, η Σπόρτινγκ πάγωσε 
τους πάντες με το 0-1 στο 17’ από το γκολ του Ορμπεγόσο. Η Μπόκα δεν 
πτοήθηκε, ισοφάρισε γρήγορα και επίσης γρήγορα πήρε και το προβάδισμα (2-1), 
κυνηγώντας το τρίτο γκολ που ουσιαστικά θα κλείδωνε τη νίκη. Το γκολ δεν 
ερχόταν όμως, η Σπόρτινγκ παρέμενε ζωντανή και στο 70’ ο Παχουέλο έκανε το 2-
2. Τα 20 λεπτά που απέμεναν ήταν ένας μονόλογος των Αργεντίνων, οι οποίοι 
είχαν στο μισό γήπεδο τους Περουβιανούς και πίεζαν για το γκολ της νίκης, το 
οποίο όμως δεν ήρθε. Αντιθέτως, ήρθε η καταστροφή… Στο 89’ ο Ρόγκελ βρέθηκε 
στο έδαφος, η Μπόκα ζήτησε πέναλτι, ο διαιτητής δεν έδειξε τίποτα και οι οπαδοί 
στις εξέδρες απείλησαν με… ντου. Και δεν θα αργούσαν να το κάνουν…

Ο Σουνιέ της Μπόκα Τζούνιορς, πάνω στα νεύρα που επικρατούσαν, επιτέθηκε σε 
έναν αντίπαλο του, απείλησε να χτυπήσει ακόμη έναν έχοντας πάρει για όπλο το… 
σημαιάκι του κόρνερ και από εκεί και πέρα έγινε το έλα να δεις… Οι παίκτες των 
δύο ομάδων δεν άργησαν να έρθουν στα χέρια, οι πάγκοι επίσης και το 
Μπομπονέρα μετατράπηκε σε μια αρένα όπου έπεφτε πολύ ξύλο και με κάθε τρόπο! 
Οταν, έπειτα από ώρα, η κατάσταση ηρέμησε κάπως, ήρθε η ώρα να γραφτεί 
ιστορία: Ούτε μία, ούτε δύο, ούτε πέντε, ούτε δέκα, αλλά συνολικά 19 κόκκινες 
κάρτες έδειξε ο Ουρουγουανός διαιτητής Αλεχάντρο Οτέρο, εξαιρώντας μόνο 
τους δύο τερματοφύλακες και έναν ακόμη παίκτη της Μπόκα!

Η αστυνομία του Μπουένος Άιρες, πάντως, δεν είχε διάθεση για εξαιρέσεις και 
προχώρησε στη σύλληψη σχεδόν όλων όσων συμμετείχαν στα αποδυτήρια ενώ 
τους επιβλήθηκε και ποινή φυλάκισης 30 ημερών! Ο μόνος που γλίτωσε ήταν ο 
Ορλάντο Λα Τόρε της Σπόρτινγκ αλλά όχι για καλό, αφού ο λόγος που δεν 
κατέληξε στη φυλακή ήταν το γεγονός ότι η μητέρα του… πέθανε βλέποντας τα 
επεισόδια live στην τηλεόραση… Και κάπως έτσι, το θέμα ξέφυγε από τα στενά 
ποδοσφαιρικά όρια και απειλήθηκε διπλωματικό επεισόδιο, με τους Περουβιανούς 
στη Λίμα να συγκεντρώνονται έξω από την πρεσβεία της Αργεντινής, την οποία 
μάλιστα λιθοβόλησαν, εκφράζοντας τα συναισθήματα τους για την κράτηση των 
παικτών της Σπόρτινγκ Κριστάλ. Αντίδραση που είχε αποτέλεσμα, αφού αφέθηκαν 
ελεύθεροι και έγιναν δεκτοί σαν… ήρωες στη χώρα τους όταν επέστρεψαν, την 
αρμόδια ομοσπονδία της Ν. Αμερικής πάντως να μην χαρίζεται σε κανέναν: Η 
Μπόκα Τζούνιορς δεν έπαιξε τα επόμενα δύο ματς ως τιμωρία, η Σπόρτινγκ 
Κριστάλ έπαιξε τα επόμενα δύο παιχνίδια με πιτσιρικάδες αφού σχεδόν όλοι όσοι 
ήταν στο ρόστερ τιμωρήθηκαν για τα επεισόδια του Μπομπονέρα.

Επεισόδια που προκάλεσαν πολεμικό κλίμα ανάμεσα στις δύο χώρες όπως έδειξαν 



διάφορα άρθρα από τους μεν και τους δε, επεισόδια που έμειναν στην ιστορία αφού 
εκείνο το βράδυ της 17ης Μαρτίου 1991 οι λατινοαμερικάνοι έδειξαν σε όλους ότι 
μπορούν πολύ εύκολα να ξεφύγουν από κάθε όριο όταν πρόκειται για το 
ποδόσφαιρο.
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